



МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(Главное управление МЧС России
по Республике Башкортостан)

ул. 8 Марта, 12/1, г. Уфа, 450005
Телефон: (347) 252-59-52 Факс (347) 273-42-86
E-mail: cancel@02.mchs.gov.ru
Единый телефон доверия (347) 222-87-89

Заместителю
Премьер-министра Правительства
Республики Башкортостан

Сагитову И.Х.

№ _____
На _____ от _____

О направлении информации

Уважаемый Ирек Хайривариевич!

Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан информирует Вас, что 24.07.2022 произошел пожар по адресу: Республика Башкортостан, Бурзянский район, д. Байназарово, ул. С. Юлаева, д. 29.

На момент прибытия наблюдалось открытое горение надворных построек и бревенчатого дома.

В результате пожара огнем уничтожен бревенчатый дом размером 5х5, бревенчатый дом размером 7х8 м² (строение газифицировано, электрифицировано) бревенчатая баня размером 3х3 м², бревенчатый сарай размером 5х6 кровля, дощатый летний домик размером 3х3 м².

В ходе тушения пожара обнаружены тела 2-х человек, из которых 1 ребенок, 2011 года рождения, а также 2 ребенка 2008 и 2020 годов рождения получили травмы различной степени тяжести. 27 июля 2022 года констатирована смерть ребенка 2008 года рождения.

По факту пожара следственным отделом в ЗАТО «Межгорье» следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 109 (причинение смерти по неосторожности двум и более лицам).

В рамках профилактической операции «Жилище» работа в данном доме проводилась 29.12.2021 главой сельского поселения и специалистом. С гражданами по данному адресу проведен противопожарный инструктаж о мерах пожарной безопасности, вручен наглядный агитационный материал на противопожарную тематику.

В 2018 году данной семье был выдан автономный дымовой пожарный извещатель в рамках республиканской программы «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных граждан в Республике Башкортостан» по программе «Детям инвалидам», кроме того, в апреле 2020 года АДПИ был выдан в родильном доме, однако факт его оборудования и его сработки не подтверждается.

Последний сход с гражданами проведен 4 мая 2022 года.

Проведенный анализ показал, что нормативные документы по организации проведения профилактической операции «Жилище 2022» на территории СП Байназаровский сельский совет приняты.

Однако, не обеспечено закрепление улиц за составом профилактических групп.

Не осуществляется контроль по оборудованию АДПИ и по замене источников питания.

Кроме этого, в администрации Байназаровского сельсовета, не ведется учет и не разработан алгоритм работы с семьями, на попечении которых находятся несовершеннолетние дети.

В населенном пункте расположено 514 домов. С начала 2022 года охват профилактическими мероприятиями составляет лишь 10% от общего числа, что указывает на низкий уровень обследований жилого фонда.

Не организована работа по оказанию социальной помощи малоимущим гражданам (многодетным семьям, одиноким престарелым) в ремонте печного отопления и электропроводки.

Взаимодействие по привлечению к профилактической работе, органов образования, представителей энергетических и специалистов печного дела не налажено.

Отсутствует детальный план сельского поселения по организации проведения «Месячника пожарной безопасности».

Не организована работа по обучению старост в сельских населенных пунктах по организации проведения профилактических мероприятий в жилом фонде.

Не организовано взаимодействие с «Почтой России», а также с ресурсоснабжающими организациями по размещению материалов на противопожарную тематику на оборотной стороне квитанций.

Глава сельского поселения, возглавляющий состав профилактической группы, не обучен по программе дополнительного профессионального образования в области пожарной безопасности.

На территории сельского поселения не формируется список граждан, отключенных от электро и газоснабжения.

Данной семье был вручен АДПИ, однако факт его установки не проконтролирован.

В населенном пункте имеются дети, рожденные с 2018 по 2019 годы, которым положена выдача АДПИ в рамках республиканской программы, однако в родильных домах данные извещатели не выдавались, работа по их выдаче в администрации Байназаровского сельского совета не организована.

Кроме этого, в населенном пункте имеются 20 участников боевых действий, которым было выделено 20 извещателей, однако главой сельского поселения из

20 АДПИ был выдан только лишь один, остальные 19 извещателей были перенаправлены инженерами ППС Центра службы профилактики пожаров ГКУ Противопожарная служба Республики Башкортостан в другое сельское поселение.

Так же при проверке ЕДДС Бурзянского района по факту представления отчетной информации установлено, что последний направленный отчет Байназаровским сельским советом направлялся 9 июля 2022 года, при этом ЕДДС Бурзянского района какие-либо меры для полного обобщения отчетных сведений не предпринимались.

С учетом изложенного, Главное управление предлагает на территории Бурзянского района организовать работу «Штабов профилактики», а также предпринять меры реагирования по оборудованию автономных дымовых пожарных извещателей в семьях, попадающих под категорию республиканской программы «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных граждан в Республике Башкортостан».

Кроме того, в целях повышения уровня знаний по организации проведения профилактической работы в жилом фонде, предлагаем организовать проведение дополнительных семинаров-совещаний с представителями профилактических групп.

Информация направляется на Ваше решение.

Временно исполняющий обязанности
начальника Главного управления

Э.М. Идрисов